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Zaczynamy nowe zagadnienia - rozwigzywanie zadan tekstowych za pomocg réwnan.

Zapoznaijcie sie z materiatami z linku (ale przeanalizujcie na razie etapy rozwigzywania
zadan tekstowych oraz przyktad 1i 2):

https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgqg3k

oraz:

https://pistacja.tv/film/mat00379-rownania-zadania-tekstowe

Zapiszcie temat w zeszycie:

Temat: Zadania tekstowe.

Zadania tekstowe z wykorzystaniem réwnan bedziemy rozwigzywac w nastepujgcych
etapach. Zapisz do zeszytu i zapamietaj:

Etapy rozwigzywania zadan tekstowych:
-analiza zadania,

-utozenie rownania i jego rozwigzanie,
-sprawdzenie z warunkami zadania,

-zapisanie odpowiedzi.


https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgq3k
https://pistacja.tv/film/mat00379-rownania-zadania-tekstowe

Przeanalizujmy przyktady:
1) Przyktad (zad.3/197 z podrecznika)
Przeczytaj tresc tego zadania i zobacz przyktadowe rozwigzanie:

Analiza zadania:

X- cena piodrka,
x+100- cena kapelusza,

110 — cena kapelusza z piérkiem

Réwnanie i rozwigzanie

x+x+100=110

2x=110-100
2x=10 | :2
x=5

Sprawdzenie z warunkami zadania:

Cena piorka: 5 zt
Cena kapelusza: 5 zt + 100 zt = 105 zt

Cena kapelusza z piorkiem: 5 zt + 105 zt = 110 zt

Odpowiedz: Kapelusz kosztuje 105 zt, a pidrko 5 zt.

)] Przyktad: Suma trzech kolejnych liczb naturalnych wynosi 24. Znajdz te liczby.
Oto przyktadowe rozwigzanie:

X - pierwsza liczba

X+ 1 - druga liczba

X + 2 - trzecia liczba
24 — suma trzech liczb



x+-+x+2=24

3x =24-1-2
3x=21 |:3
x=7

pierwsza liczba: 7
druga liczba: 7+1=8
trzecia liczba: 7+2=9
suma: 7+8+9=24

Odpowiedz: Szukane liczby to: 7, 8, 9.

Rozwigz samodzielnie zadanie 4 ze strony 198 z podrecznika (pamietaj o etapach

rozwigzywania zadan tekstowych i sprawdz odpowiedz w podreczniku).

Teraz zajmiemy sie prostymi zadaniami geometrycznymi. Bedziemy rozwigzywali zadania
wykorzystujgc rownania i pamietajgc o etapach rozwigzywania zadan z trescia.

Przeanalizujmy przykfady:

1) W pewnym trdéjkacie jeden z katow jest o 5° mniejszy od drugiego kata i o 25°
mniejszy od trzeciego kata. Oblicz miary katow tego trojkata.
Zobacz przyktadowe rozwigzanie:
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X- miara pierwszego kata

x+5° - miara drugiego kata

x+25° - miara trzeciego kata

180° - suma miar katdw wewnetrznych tréjkata

X+xXx+5+x+25=180

3x=180-5-25
3x=150 |:3
x =50
x =50°
x+5°=55°
x+25° =75°

Sprawdzenie: 50°+55°+75°=180°

Odpowiedz: Miary katéw tego tréjkata wynosza: 50°, 55°, 75°.

Analizujac te przyktady rozwigz zadanie 27 str. 202 z podrecznika (pamietaj o etapach
rozwigzywania zadan tekstowych i sprawdz odpowiedzi w podreczniku).

Oraz wykonaj zadania (rozwiaz i sprawdz) ze strony:

https://epodreczniki.pl/a/zapisywanie-tresci-prostych-zadan-za-pomoca-rownan/DVqgPleFEW

Czas na wykonanie pracy: do wtorku ( 31 marca ) — Powodzenia!

Zaloguj sie na platformie E-podreczniki. Tam znajdziesz zadania przygotowane dla Ciebie
(wykonaj wszystkie ¢wiczenia). Platforma daje mi mozliwos¢ sprawdzenia Twojej pracy.

https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgqg3k

Czas na wykonanie pracy: do piatku ( 3 kwietnia ) — Powodzenial



https://epodreczniki.pl/a/zapisywanie-tresci-prostych-zadan-za-pomoca-rownan/DVqPleFEW
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgq3k

